
幼儿园大班教案鸭子骑车记 幼儿园大班
鸭子骑车记教案(优秀8篇)

幼儿园教案的编写需要注重培养幼儿的兴趣和主动性，提高
幼儿的学习积极性。下面是一些高中教案的精选范本，希望
对大家的教学工作有所帮助。

幼儿园大班教案鸭子骑车记篇一

本堂课的设计，是想通过这堂课的教学让孩子充分享受绘本
带来的阅读的快乐，并鼓励孩子细心观察图画，发现画面表
达的意思，并放飞孩子大胆想像的翅膀，享受阅读带来的乐
趣，同时也能明白只要我们对自己充满自信，朝着梦想坚持
不懈地努力,就一定能享受到成功的喜悦。

1、仔细观察画面，想象故事中小动物们对鸭子骑车的不同想
法，并能用不同的方式表达对故事的理解。（难点）

2、感受鸭子骑车带来的快乐，体验坚持不懈就会等到成功。
（重点）

物质准备：多媒体课件

经验准备：有骑自行车的经历

一、突发奇想的鸭子：

你们猜猜鸭子想干什么？这个想法能实现吗？

二、鸭子骑车上路：

鸭子一摇一摆地爬上自行车，骑了起来，刚开始他骑得很慢
而且摇摇晃晃，跌跌撞撞，它一点也不怕，还觉挺好玩的。



于是他出发了。

感知鸭子骑自行车的决心。

1、鸭子骑过母牛身边，冲母牛招了招手。“你好，母牛！”
母牛了应了一声，小声的嘀咕道“一只鸭子在骑车，这可是
我见过最愚蠢的事了”。然而鸭子微微一笑，小声地
说：“我行、我行、我一定行！”

2、母牛赞同鸭子骑车的想法吗？她用了一个什么词语？

3、鸭子坚持自己的想法，继续向前骑着。

（1）接下来鸭子又会遇到哪些动物？

（2）他们之间可能会发生什么事呢？

（3）分析画面

担心的母鸡

（1）母鸡在和鸭子说些什么？你们是怎样知道的？

不屑一顾的马

鸭子越骑越好，经过了马的身边。

（2）幼儿扮演扮演马，教师与孩子们演鸭子？

鸭子并没有因为马的瞧不起而放弃骑自行车，它越骑越快，
越骑越快！喜欢鸭子的小朋友替他加加油！

羡慕的老鼠

（1）鸭子快速地骑过了老鼠的身边。



（2）老鼠是什么表情？它想干什么？那鸭子会对它说什么呢？

（3）看来鸭子不仅鼓励了自己，还能鼓励同伴了。

小结：虽然这些小动物对鸭子骑车各有各的想法，有的担心，
有的嘲笑，有的不屑、有的羡慕，可是鸭子它坚持着自己的
梦想，他一直鼓励自己说“我行，我行，我一定行”最终学
会了骑车。

5、看看鸭子是怎样一步一步学会骑车的？看懂了，和你的同
伴说一说。

（先一只脚跨上自行车，然后开始慢慢骑车，等熟练了就可
以用单脚站在自行车座位上，最后可以撇开车把骑车了）

6、你会骑自行车吗？你是怎么骑的，我们一起来试一试！

鸭子们鼓励一下自己“我行，我行，我一定行！”

三、惊喜的秘密（进一步体验坚持不懈就会获得成功）

突然，一大群孩子骑着自行车冲下路来。他们骑得特别快，
谁也没有看到鸭子。他们把车停在门前，就进屋去了。

（1）动物们一个个瞪大了眼睛看着自行车，在想什么呢？

（2）你们看到了谁在骑车？动物们骑车太可爱！

（3）动物们一开始不是都是不赞同鸭子骑自行车的吗？现在
怎么也都骑上自行车了呢？

小结：鸭子成功骑上自行车告诉我们，只要你敢于尝试，你
行、你行、你一定行！

四、延伸（情感迁移）



小朋友有没有像鸭子那样，遇到过一些困难的事情，但通过
自己的不懈努力，最终成功了呢？那有没有努力了，但还是
没有成功的呢？不要紧，遇到困难了记得对自己说 “我行、
我行、我一定行”！ 对了，相信你们经过努力，一定会成功。
到时候记得与我们一起来分享哦！

绘本阅读的主要目标是千方百计地激发幼儿的阅读兴趣。给
幼儿更多的观察、想象空间，幼儿都兴趣浓厚，参与性很高
思维活跃，积极地表达了自己的看法，从而也充分发挥了绘
本图文的双重重要性，效果不错。 活动过程中注重让幼儿敢
想、敢说，每出示一张图片就让幼儿从细节处观察，从而引
导幼儿说出自己的见解，这样一步步引导不仅发展了幼儿的
观察力、想象力还发展了幼儿的语言表达能力。

幼儿园大班教案鸭子骑车记篇二

活动目标：

1、细致观察画面中兔妈妈一家各个家庭成员，进行判断、推
理，并大胆表达自己的想法。

2、体验家庭成员之间的亲情，有尊敬、关爱老人的情感。

活动准备：

ppt《幸福的大桌子》

音乐《常回家看看》

活动过程：

一、想想、猜猜

2．猜一猜兔妈妈家会有几名家庭成员？你是怎么看出来的？



二、看看、说说

（一）分析兔儿女们“很少回家”的原因

1．兔老大——修车工

以老师介绍为主：兔老大在一家修车厂里工作，他是一名修
车工。他会修许多的车子，有国内的、有国外的，修车技术
非常高明，有很多人找着要他修车，所以他很忙，很少回家。

2．兔老二——厨师

a：从兔老二的穿着上看，你认为他的职业是什么？

b：那你的爸爸妈妈、爷爷奶奶也在家里烧菜烧饭，他们也是
厨师吗？

小结：厨师要经过严格的烹饪培训、考试，合格的才能成为
厨师。

老师继续讲述故事：兔老二是一家酒店的大厨师，他的厨艺
真是“一级棒”，有许多顾客排着队专门来吃他烧的菜，所
以他也很忙，不经常回家。

3．兔老三——海员

a：兔老三是一名海员，海员又是干什么的？

小结：海员是在大轮船上工作的人。出一次海至少需要几个
月，甚至是几年，所以出去之后就不知道何时才能回来。

4．兔姐姐——是一位妈妈

a：兔姐姐长大了，结婚了，生孩子了，她既要照顾丈夫又要



照顾孩子，就像你们的妈妈一样，你们的妈妈是怎么照顾你
们的？请你用动作来表示，让好朋友在猜一猜。

小结：兔妈妈和你们的妈妈一样，为了自己的小家庭付出了
很多，所以也很少回家看自己的妈妈。

5．双胞胎兔妹妹——大学生

小结：她们白天要很认真地上课，晚上要做作业，双休日还
要去图书馆查资料、看书，所以她们也很少回家。

（二）讨论兔妈妈的感受

1．这些孩子都不经常回家，你觉得兔妈妈一个人会怎样呢？

小结：他们围坐在大桌子旁，有的在做作业、有的在画画，
有的在下棋，还有的在桌子底下捉迷藏。

3．想着想着，兔妈妈不由自主地发出了笑声，猜猜她为什么
会觉得很快乐，会发出笑声？

4．联系实际：你们有什么本领，让爸爸妈妈觉得很快乐，很
骄傲？（引导幼儿运用连贯的语言来表达）

（三）为兔妈妈送上祝福

1．叮咚，叮咚，有人来了……（师幼一起讲述）

老师讲述：三个儿子争着为妈妈打扫房间，三个女儿在厨房
里张罗一桌好菜，晚上，一家人其乐融融地围着大桌子，大
家举起了酒杯。

2．如果你是兔儿女们，你想对妈妈说些什么？（播放《常回
家看看》音乐）



三、理解“幸福”

1．你觉得在这一刻，谁最幸福？

2．还有一样东西也很幸福？为什么这张大桌子也很幸福？

教师小结：因为在这张大桌子周围发生了许多令兔妈妈快乐
和幸福的事情，今天，大家又重新围坐在大桌子旁共进晚餐，
所以大桌子也感到很幸福。《幸福的大桌子》就是这个故事
好听而又温馨的名字。

四、活动延伸

《机智的小鸭子》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

幼儿园大班教案鸭子骑车记篇三

一天，有一只在水里游泳的鸭子不经意间看见了一辆崭新的
自行车，停放在不远处的岸边，它心里痒痒的，想到：“如
果我能骑上那辆自行车该有多么神气啊！”



只见这只鸭子快速地游到岸边，向自行车冲去。它把翅膀弯
成弧形，紧紧的把着车把，踏着脚踏板，身子一纵就飞到了
座位上面，它心里美滋滋的：“骑车未免也太容易了吧。”
这时的车子，仿佛看透了它的心思，竟然左右摇晃起来，鸭
子是又气又怕，它的.眼睛一眨不眨的盯着前方，身子坐得直
直的，生怕摔下来，只见车子慢慢地走了，此时的鸭子兴奋
极了。

这样走了一段路之后，贪心的鸭子却嫌车速太慢了，怎么回
事呢？它开始琢磨起来。原来是自己的腿太短啊。于是，它
灵机一动，从车座上下来，坐到了横杠上，这回车子飞快地
跑了出去，鸭子得意极了。骄傲的它，又开始在动物们面前
炫耀了，这回可没那么轻松，差点摔下来。

有了这次教训之后，鸭子再也不敢卖弄了。

吉林长春汽车产业开发区第二实验学校三年级:谭炳??

文档为doc格式

幼儿园大班教案鸭子骑车记篇四

教学目标：

1、了解故事内容。

2、能够简单的复述故事情节，并大胆说出自己帮助过别人什
么。

3、愿意将故事讲给他人听。

教学准备：

1、物质准备：图片小鸭子小公鸡大草地河边



2、知识经验准备：认识图中的事物

教学过程：

(一)导入环节：

小朋友们，快看看，老师今天给你们带来了什么(出示小公鸡
和小鸭子图片)?你们知道他们之间发生了什么事吗?那老师今
天给你们讲讲小公鸡和小鸭子的故事，你们要认真听哦。

(二)主体环节

1、基本环节：

(1)、根据照片完整的讲述故事内容“小朋友们知道小鸭子和
小公鸡有什么不同的'地方吗?”

(2)、根据图片分段讲故事并提问，引导幼儿回答问题。

讲故事第1段“小鸭子和小公鸡去了哪里?”

讲故事第2～3段“小鸭子为什么捉不到虫子?”“后来小鸭子
有没有吃到虫子，是怎么吃到的呢?”

讲故事第4～5段“小鸭子去河边干什么了?”“有没有哪位小
朋友知道小公鸡为什么不能去捉鱼呢?”

讲故事第6～7段“小公鸡发生了什么事情”“后来小公鸡是
怎么上岸的呢?”

2、迁移环节：

那么，小朋友们，现在你们回忆一下，你们有帮助过别人吗，
是怎么帮助的呢?



3、结束环节：

(三)、延伸活动

幼儿园大班教案鸭子骑车记篇五

1、学习有序地阅读画面，了解故事中母鸭想变彩色鸭子的美
好梦想。

2、根据母鸭的美好梦想，尝试将白鸭子变成一只彩色的鸭子。

3、感受母鸭的美好梦想，体验阅读的快乐。

4、理解故事内容，记清主要情节，初步学习人物的简单对话。

5、阅读故事，能细致的观察画面，大胆的表述对故事的理解。

1、重点：学习有序地阅读画面，了解故事中母鸭想变彩色鸭
子的美好梦想。

2、难点：根据母鸭的美好梦想，尝试将白鸭子变成一只彩色
的鸭子。

1、幼儿人手一本图书、实物投影仪一台。

2、熟悉音乐《母鸭带小鸭》。

1、出示幼儿用书，引起幼儿阅读的兴趣。

2、幼儿自由阅读图书。

3、利用实物投影仪放大幼儿用书，引导幼儿有序地观看画面，
同时，听教师完整地讲述故事，让幼儿了解故事的主要内容。

4、通过提问，帮助幼儿进一步理解故事的内容，重点感受母



鸭的美好梦想。

（1）母鸭有什么愿望？

（2）怎么才能生出彩色的蛋和彩色的鸭子呢？

（3）最后，母鸭的愿望实现了吗？你想让母鸭的梦想成真吗？

（4）你知道为什么母鸭的愿望能实现吗？

教师采用放慢速度、等待以及动作提示等方式，带领幼儿尝
试用故事里的语言讲述图画内容。

5、尝试涂色活动，启发幼儿将黑白的画面变成彩色的画面。

6、展示幼儿的彩色小鸭子，感知涂色后美丽的'小鸭子形象，
对均匀涂色、色彩鲜艳的作品，给于进一步的表扬和赞赏。

7、音乐游戏"母鸭带小鸭"。

幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期。幼儿的语
言能力是在交流和运用的过程中发展起来的，应为幼儿创设
自由、宽松的语言交往环境，鼓励和支持幼儿与成人、同伴
交流，让幼儿想说、敢说、喜欢说并能得到积极回应。幼儿
的语言学习应在生活情境和阅读活动中引导幼儿自然而然地
产生对文字的兴趣。

幼儿园大班教案鸭子骑车记篇六

1.初步理解散文内容，感受散文的语言美、意境美。

2.感受并尝试迁移运用句式：“只要……，就……”。

3.能大胆地用语言表述自己的想法和感受。



4.乐意参与表演，大胆学说角色对话。

5.萌发对文学作品的兴趣。

1.制作与散文内容有关的课件、图片。音乐：迷雾仙境

2.风车、彩纸、绸带若干。

(一)初步欣赏散文，感受散文中的意境美、语言美。

1.欣赏课件：散文第一部分。

依据散文情节提问，并根据幼儿回答，出示相应图片。

提问：散文中有谁?

鸭子有一个什么梦想?

彩色的蛋、鸭子和我们平时看到的蛋、鸭子相比，有什么不
同?

那鸭子的这个梦想怎么样?

为了这个美丽的浪漫的梦想，鸭子它决定怎么做?

一起来听听散文里是怎么说的?

2.欣赏配乐朗诵计划部分。

提问：谁来用散文中的话来说一说，鸭子计划怎么做?

根据回答，出示相应图片。并分别学一学、做一做、看一看、
洗一洗。

解释：朝霞、晚霞、夕阳染过的池水。



母鸭认为按着这个计划做了以后，就会怎样?

此刻，你觉得母鸭的心情怎样?

3.欣赏配乐朗诵第一部分。

教师：闭上眼睛，带着和鸭妈妈一样的心情，静静地来帮鸭
子做一做这个梦。

(二)感受并尝试迁移运用句式：“只要……，就……”。

1.看着图片，听着音乐，和老师一起试着朗诵计划部分。

2.结合图示，找出“只要……，就……”的句式。

3.自主探索彩色风车、彩色绸带、彩色纸片的多种玩法。

4.尝试迁移运用句式：“只要……，就……”来介绍自己的
玩法。

(三)帮助幼儿理解：虽然梦想不能全部实现，但也要快乐生
活。

1.猜测鸭子的梦想是否实现。

提问：如果你是这只鸭子，你的心情会这样呢?为什么呢?(讨
论、说说理由)

2.欣赏课件第二段。

提问：那鸭子的心情到底是怎样呢?

小结：我们有许多许多美好的梦想，为了梦想我们要付出努
力，但不是所有的梦想都能实现的。虽然这样，但我们仍要
开开心心的生活，做自己喜欢的事情，就像散文中的鸭妈妈



一样。

3.了解散文的名字，完整地欣赏散文。

回家和爸爸妈妈一起，说一说自己的愿望与计划，画一画自
己的愿望与计划。

(段落一)

有一只鸭子，它有一个梦想：梦想有一堆彩色的蛋，孵出一
群一彩色的鸭子。天天带着它们到处去旅行。

这只母鸭就想：只要我天天吃漂亮的花草和果实，只要我天
天喝花汁做成的饮料，只要我天天看美丽的朝霞和晚霞，只
要我天天用夕阳染过的池水洗澡，只要我天天睡在鲜花铺成
的床上，我就会生出一堆彩色的蛋，孵出一群彩色的鸭子，
天天带着他们到处去旅行。

想着想着，这只鸭子睡着了。……

(段落二)

后来，母鸭生了一堆雪白的蛋。映着朝霞，雪白的蛋就像彩
色的一样，好看极了。

后来，母鸭孵出了一群黄黄的小鸭。映着晚霞，黄黄的小鸭
就像彩色的一样，好看极了。

母鸭带着小鸭子，天天吃漂亮的花草和果实，天天喝花汁做
成的饮料，天天看美丽的朝霞和晚霞，天天用夕阳染过的池
水洗澡，天天睡在鲜花铺成的床上，天天带着他们到处去旅
行。



幼儿园大班教案鸭子骑车记篇七

活动目标：

1、学习有序地阅读画画，了解故事中母鸭想变彩色鸭子的美
好梦想。

2、以故事为线索，展开阅读和讨论，感受母鸭的美好梦想，
激发幼儿阅读兴趣。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、能自由发挥想像，在集体面前大胆讲述。

活动准备：

1、幼儿人手一本图书，自制一本大的图书

2、ppt课件

活动过程：

一、开始部分

语言导入：今天老师带来了一本很好看的书，(出示大图书)，
小朋友看看书上有谁呀?(鸭子、鸭蛋)，你看这只鸭子是什么
颜色的呢?(彩色的)鸭子怎么是彩色的呢?这本书到底讲了一
个什么样的故事呢?我们一起来一幅一幅往下看，看完后把你
看到的内容讲给大家听，小朋友可以轻声的交流。”(让幼儿
自已观察，讨论)

二、基本部分



1、提问：“这个故事说了什么?”(幼儿自已讲)

2、教师和幼儿一起探索故事内容“小朋友说的真棒，让我们
一起来观察一下这本书里到底发生了一个什么样的故事?”

(1)a、供们瞧，有只母鸭蹲在鸭巢里，它在想什么呢?(第一幅
图)

b、母鸭有一个愿望，你们知道什么是愿望呢?(心里最想做的
事情或是长大后做什么)

c、你们猜猜故事里的母鸭有什么愿望?

总结：啊!母鸭的愿望真美好!母鸭有一个特别的愿望：它想
生出一堆彩色的蛋，孵出一群彩色的鸭子，带着这群鸭子去
旅行。(提示符号：这个符合就是表示母鸭想的愿望)

(2)怎么才能生出彩色的鸭蛋和孵出一群彩色的鸭子呢?(幼儿
猜想)

你们的想法都不错，母鸭是怎么想的呢?(翻书看看第二幅图)

总结：只要我天天看美丽的彩虹，只要我天天吃漂亮的鲜花，
只要我天天喝花汁做成的饮料，只要我天天在彩色的湖水里
游泳，我就会生出一堆彩色的蛋，孵出一群彩色的鸭子。(我
们一起来说说)

(3)母鸭带着美好的愿望，它睡着了，在它的梦里有什么?(第
三幅图)

总结：在她的梦里有彩色的湖水、漂亮的鲜花、美丽的彩虹、
彩色的蛋……

(4)最后，母鸭的愿望实现了吗?(第四幅图)



(5)为什么母鸭的愿望能实现呢?(因为它天天做一件事情，就
是很坚持，我们做任何事情，只要坚持，就会像母鸭一样梦
想成真，实现愿望)

3、完整欣赏故事

“好，现在我们完整的听一遍故事，请小朋友的眼睛看大屏
幕，会说的小朋友和老师一起说。

三、结束部分

小朋友学得真认真，让我们看着大屏幕、找到自己的爸爸妈
妈一起去说说这个事，讲完以后请回到位置上来。”

活动反思：

幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期。幼儿的语
言能力是在交流和运用的过程中发展起来的，应为幼儿创设
自由、宽松的语言交往环境，鼓励和支持幼儿与成人、同伴
交流，让幼儿想说、敢说、喜欢说并能得到积极回应。幼儿
的语言学习应在生活情境和阅读活动中引导幼儿自然而然地
产生对文字的兴趣。

幼儿园大班教案鸭子骑车记篇八

1、观察封面并提问：

2、鼓励幼儿大胆猜测幼a：我看见它周围都是彩色的花朵，看
上去很漂亮，所以叫它"彩色的鸭子"。

幼b：我感觉是这只鸭子在花丛中，各种花的颜色染到了它的
身上，就变成了一只彩色的鸭子。

二、幼儿自主阅读图书《彩色的鸭子》



1、翻开图书第1页画面

(1)提示：这只鸭子在什么地方?她会是谁呢?在干什么?

幼：这是鸭妈妈，它在窝里生蛋。

师：母鸭妈妈蹲在鸭巢里生蛋，它的眼睛怎么样?为什么闭着
眼睛呢?

幼a：因为它要专心的生蛋，所以闭着眼睛。

幼b：它闭着眼睛在想：我要快点把蛋宝宝生出来。

师：母鸭妈妈还会想些什么?做些什么呢?让我们一页一页的
往下看。

(通过教师启发性的提问，引导幼儿有针对性地阅读图书，了
解故事的大致内容，并鼓励他们在阅读图书的过程中轻声讲
述，使他们在宽松的氛围中根据画面大胆想象，自主地构建
语言。)

2、幼儿自主阅读

(1)教师深入到幼儿中间，鼓励幼儿轻声交流，观察了解幼儿
阅读的情况。

(2)请几位幼儿在集体面前讲一讲自己看到的画面内容。

(请幼儿介绍自己所看到的、想到的，既可以畅所欲言，也便
于教师在下一环节中更好的引导幼儿深入理解故事内容。)

三、分析画面，理解故事的内容

1、利用视频转换仪放大幼儿图书，引导幼儿边看图书，边听



教师讲述故事。

(教师在幼儿自主阅读后，利用视频转换仪和幼儿一起阅读图
书，帮助幼儿整理思路，调整自己对故事的理解，更好的激
发幼儿的语言表述积极性。)

幼a：它想生一些漂亮的彩色蛋。

幼b：母鸭想生一些彩色的小鸭子，一起去游泳。

师小结：母鸭在鸭巢里想着：如果我有一堆彩色的蛋，我就
可以孵出一群彩色的鸭子，我就可以带着这群彩色的鸭子去
旅游，这就是母鸭最大的愿望。

(引导幼儿观察9页-11页的画面)

(2)母鸭怎样才能生出一堆彩色的蛋，孵出彩色的鸭子，实现
自己的愿望呢?

幼a：它要吃许多彩色的花朵和果子。

幼b：要天天和彩色的花汁做的饮料。

幼c：要用彩色的水洗澡，睡在彩色的花床上。

幼d：还要多看彩色的晚霞。

(教师采用停顿和等待的方法鼓励幼儿学说第4页-第9页故事
中优美的语句，如：只要我天天吃……只要我天天喝……只
要我天天看……只要我天天用……只要我天天睡在……我就
会……我就会……。)

(3)母鸭到底有没有生出彩色的蛋，孵出彩色的鸭子来呢?她
的愿望有没有实现?



幼a：我看见她生出来的是十一个白白的蛋，但是被太阳的光
一照，就变成了彩色的蛋。

幼b：对，它的小鸭子在彩色的水里游泳，也变成了彩色的小
鸭子。

幼c：他们在天空中飞的时候，阳光照在身上，就变成了彩色
的小鸭子。

(在幼儿个别讲述后，再一起看图书阅读故事，能将幼儿零碎
的经验和不很连贯的语言表达进行归纳小结，让幼儿感受怎
样表达更规范、更完整。)

四、完整欣赏

1、教师提出阅读要求：

师：请小朋友一边听一边自己翻书，想一想母鸭的愿望为什
么能实现呢?

2、听教师完整讲述故事，幼儿翻阅大图书。

(在幼儿熟悉故事内容后，进一步提出究因性问题：为什么母
鸭的愿望能实现?能更好的激活幼儿思维，使幼儿由故事的浅
表层理解进入到故事的深层次理解。)


